

下營區公所舉辦 108 年災民收容演習暨重大災害系統講習及 防災宣導、春安慰勞工作

108.1.30

有鑒於全球天災不斷，其規模更大異於往昔，已超越現在應變機制的範疇，近年來南臺灣皆有遭受豪雨及颱風的侵襲，影響民眾生活甚鉅。為此，人們更須注重災害防範的工作，使災害對民眾危害降到最低。對於區公所而言，應秉持著多一分準備，少一分損害之原則，積極強化各項災防工作，以維護民眾生命財產的安全。

下營區公所為加強各社區里民的防災、救災、避災、離災及收容等教育宣導，提升社區里民對災害之防災及收容的認識，區長姜家彬要求公所同仁應積極對社區加強防救災等生活教育，使里民在災害發生時之緊急應變能力，有效執行緊急應變措施，以確保里民生命財產安全。因此，下營區公所於今(108)年 1 月 22 日舉辦「108 年災民收容演習暨重大災害系統講習及防災宣導活動」，結合平日熱心參與社區活動之志工，進行災害防救宣導，提升社區里民對災害防救專業技能及服務成效。

為使本區避難收容處所任務編組人員及志工瞭解自身職掌，期於災害發生時能正確且迅速的執行災民收容工作，訓練內容安排有「災民登記」、「災民收容」、「災民避難收容處所編組」、「災民編管」、「災民調查與服務」、「災民慰問」、「災民救濟」、「災民遣散」等，並帶領社區里民實際演練，讓社區里民能了解災害來時，若需收容時，一些狀況，如填寫災民收容登記，注意災民可投靠之親友住址，醫療服務、生活輔導、意見反映及心靈撫慰……等，提昇本區避難收容處所任務編組人員及志工對災民收容工作熟悉度，落實災民收容相關工作。

同時請本轄區消防分隊指導「CPR+AED 基本急救技能」。消防隊員以親切幽默、簡單扼要的講解方式說明 CPR、AED(自動體外心臟電擊去顫器)的重要性及操作方法，並以實際操作並演練，模擬真實情況下緊急搶救生命的臨場感。

本所於 1 月 30 日上午由區長姜家彬帶員至下營消防隊、下營

分駐所、茅港派出所、武承恩守望相助隊、大屯、甲中、紅厝等巡守隊等辦理 108 年春安慰勞工作，為慰勞執勤員警、消防人員及協勤民力執行本項工作，他們在春安工作期間要更維護本市治安，確保市民生命、財產安全之辛勞，防竊、防搶、防詐騙、取締職業性賭場、維護金融機構安全、防制幫派犯罪、強力掃蕩毒品、強力打擊詐欺、交通順暢等，讓大家都平平安安過好年。

抱持著「防災重於救災，離災優於防災」的原則，積極整備防範災害之工作，並強化民眾的防災觀念，使災害對民眾的影響降至最低。平時自我提升安全保障，災時降低傷亡及財務損失，讓每位市民都能平安。做好應變措施，減少災害損失。人人防災少傷害，處處安居樂自在。(下營區公所—曾錦繡)



